



財團法人
博幼社會福利基金會
BOYO SOCIAL WELFARE FOUNDATION

2014 年 09 月、10 月
國際新聞特別事件深入導讀
(學生版)



加薩的眼淚-以巴衝突

學 校：埔里國中

班 級：308

姓 名：林 [REDACTED]

單元二

希特勒「大屠殺」的教訓

1. 為什麼以色列要巴勒斯坦的土地?

巴勒斯坦是上帝賜給亞伯拉罕—以色列人祖先的土地。

2. 凝結猶太人的力量是什麼?(2 個)

① 全世界的反閃主義(反猶太人)
大屠殺。 ② 宗教

3. 反閃主義是什麼?請舉例子?

反猶太人。
大屠殺。

以色列國防軍

1. 以色列國防軍,字面意思為保衛以色列的陸軍,主要是由陸軍、空軍和海軍組成

2. 以色列的男女在18歲時被徵召

3. 為什麼多數阿拉伯公民沒有被徵召?

避免在與其他阿拉伯國家開戰時可能爆發的利益衝突。

巴勒斯坦簡史

1. 1897 年,第一次世界大戰後,猶太復國主義者在大會投票決定將建國於巴勒斯坦

2. 第一次世界大戰後,巴勒斯坦淪為英國的委任統治地

哈瑪斯

1. 哈瑪斯是什麼的縮寫?是集哪兩種特性的組織?主要的軍事派別為何?

伊斯蘭抵抗運動。

巴勒斯坦伊斯蘭激進尼山組織,是一個基督教性、政治性為一體的組織。

卡桑旅。

2. 哈瑪斯的主要目標?

將以色列從地圖上消除。

巴勒斯坦解放軍

1. 巴勒斯坦解放組織目前傾向於什麼方式建國?

談判手段建立一個獨立的巴勒斯坦國。

2. 巴勒斯坦解放軍被哪個會議承認為合法對外代表?

阿拉伯國家聯盟首腦。

哈瑪斯

維基百科

<http://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%93%88%E7%91%AA%E6%96%AF>

哈瑪斯（「伊斯蘭抵抗運動」的縮寫），也被稱為巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動，成立於1987年的一個巴勒斯坦伊斯蘭教遜尼派組織，是一個集宗教性、政治性為一體的組織，擁有自己的武裝力量，「卡桑旅」是其主要的軍事派別。活動區域主要是巴勒斯坦地區和卡達等中東其他地區。

哈瑪斯是巴勒斯坦一個宗教性的政治組織，反對以色列，反對與之進行任何談判。哈馬斯的主要目標就是「將以色列從地圖上消除」，不放棄以武力消滅以色列，從而建立由地中海到約旦河西岸、並以耶路撒冷為首都的巴勒斯坦國。哈馬斯在以色列佔領區經常組織和策劃反對以色列的示威和武裝襲擊，並製造自殺性爆炸事件，被以色列和西方國家視為恐怖組織加以取締。哈馬斯又可稱為巴勒斯坦解放組織（含法塔），因此經常發生暴力衝突，但是與同樣支持消滅以色列的黎巴嫩真主黨有堅定同盟關係。2007年後，巴勒斯坦分裂為兩個政權，分別為哈馬斯控制的加薩走廊、以及巴解控制的約旦河西岸。也正是因為哈馬斯激進的政治主張，讓美國和以色列對於此次巴勒斯坦內部兩大派別的和解表示擔憂。

巴勒斯坦解放軍

維基百科

<http://zh.wikipedia.org/wiki/%E5%B7%B4%E5%8B%92%E6%96%AF%E5%9D%A6%E8%A7%A3%E6%94%BE%E7%B5%84%E7%B9%94>

巴勒斯坦解放組織（PLO），簡稱巴解，是一個巴勒斯坦阿拉伯人的政治及軍事組織，著名巴勒斯坦政治家亞西爾·阿拉法特曾是該集團領導人。巴勒斯坦解放組織目前更傾向於以談判手段建立一個獨立的巴勒斯坦國，這使得它與主張用武力消滅以色列國的哈馬斯常有衝突。目前有超過100個國家（包括以色列國在內）承認巴勒斯坦解放組織是巴勒斯坦人的代表。

1964年1月，第一次阿拉伯國家聯盟首腦會議在埃及開羅召開，會議決定組建巴勒斯坦解放組織。1964年5月28日，400多名巴勒斯坦和阿拉伯國家的代表在耶路撒冷舉行巴勒斯坦人國民大會，宣布巴勒斯坦解放組織成立。該組織被阿拉伯國家聯盟首腦會議承認為巴勒斯坦人的唯一合法對外代表。

問題討論

以色列的復國對巴勒斯坦帶來了莫大的影響。

- ①說說看，以色列「國家」有哪些特色？「軍隊」有哪些特色？中東地區國防預算最高的軍隊之一。
 - ②說說看，巴勒斯坦「國家」土地較多有哪些特色？「軍隊」分為哪幾種？分別有哪些特色？2個，巴勒斯坦解放組織和巴勒斯坦民族運動、以色列軍隊、以色列總理。
 - ③以色列和巴勒斯坦兩國相較之下，你比較喜歡哪個國家？為什麼呢？目前更傾向於以談判手段建立一個獨立的巴勒斯坦國。
 - ④巴勒斯坦，因為他們國家被以色列占領土地也變成他們的，但是巴勒斯坦人很積極的去跟他們戰爭，爭取自己國家該有的權利。阿拉伯的政治及軍事組織。
- good!!.

以色列、巴勒斯坦 無限期停火

聯合報/編譯李京倫/2014/08/27

<http://udn.com/NEWS/WORLD/WOR3/8896849.shtml>

埃及官員廿六日宣布，以色列與巴勒斯坦武裝組織哈瑪斯已同意埃及提出的方案，從格林威治時間廿六日十六時（台北時間廿七日零時）開始無限期停火，為五十天來造成兩千兩百多人死亡的加薩戰事畫下句點。

巴勒斯坦方面表示，以色列同意放鬆對加薩的封鎖，讓救援物資和建材進入加薩。至於哈瑪斯要求在加薩興建一座機場和一個港口，將在一個月內另行討論。以色列官員證實已接受停火條件。

如果這項內容確定，代表哈瑪斯只爭取到二〇一二年與以色列停火時同樣的條件。當時雙方經過一個多星期交戰後，哈瑪斯同意停止從加薩向以色列發射火箭，交換以色列逐步解除對加薩的封鎖。此後雙方停火直到最近這波衝突爆發，但停火期間加薩的封鎖並未放鬆太多。

二〇〇七年哈瑪斯以武力控制加薩後，以色列和埃及開始封鎖加薩，一百八十萬加薩居民幾乎無法對外貿易和旅行，每月只有數千人獲准離開。

不過，以巴在同意停火之際仍繼續交火。以色列戰機廿六日凌晨轟炸加薩市兩棟高樓，其中，住辦大樓「巴夏塔」被夷平，另一棟住商辦混合大樓「義大利大樓」遭重創。以軍發言人表示哈瑪斯將指揮機構等「恐怖分子機關」設在學校、醫院和大樓等平民區域內，因此遭到以軍攻擊。

這波持續五十天的衝突，起因是哈瑪斯分子綁架並殺害三名以色列青年，並向以色列發射火箭，以色列隨後派出戰機並一度出動地面部隊，對加薩還擊。聯合國和巴勒斯坦衛生官員統計，這次加薩戰爭七月八日爆發以來，造成至少兩千一百卅八名巴人喪生，一萬一千人受傷。聯合國估計，加薩有一萬七千棟房舍被毀，十萬人無家可歸。以色列方面共六十八人死亡，其中四人是平民。

問題討論

以巴衝突不斷，在歷年與近日的衝突簡史中，分別提到了各個時間點所發生的重要事件。

- ①「以色列和哈瑪斯的軍力對比」之下，誰的軍力較充足呢？(較充足的一方是否有其他力量的幫助？若有的話究竟是誰呢？)想想看，是否與單元^{以色列}時他們的領土變遷有關係呢？為什麼？
- ②「2014以巴衝突事件簿」在7月份及8月份的各個事件中，內容提及「不斷的談和」與「重開的戰火」，說說看，你有什麼樣的想法呢？^{以色列}我覺得兩國之間要相處和平。
- ③想想看，加薩停火會談會為加薩這個地區帶來什麼樣的影響？(會談成功會有什麼樣的影響？會談失敗又會有什麼樣的影響呢？)
^{以色列}成功的話兩國之間就不會戰爭，反而更和平，談失敗的話兩國之間就會一直打仗，傷到很多無辜的人，死亡人數會很多。

戰火摧毀童年

現代戰爭非常殘酷，因為戰場就直接發生在人們生活的街道、學校中，戰火轟炸過後甚麼都不剩。孩子們的死亡數字不斷攀高，更別說他們的童年也早已被戰火摧毀殆盡，在上個禮拜的時候，聯合國就發出警告，加薩走廊現在面對的是每個小時就有一名孩童死亡的危機。上百萬名孩童生活在飢餓和害怕中，許多人生活受限，只能活在被把持的地區裡面。



12歲上戰場

當12歲的時候，就一定要加入聖戰(jihad)，而聖戰出自阿拉伯語詞根「jahada」，即「作出一切努力」或「竭力奮鬥」之意，字面的意思並非「神聖的戰爭」(Holy war)是一種概括的說法，較準確的說法是「鬥爭、爭鬥」或「奮鬥、努力」，這是伊斯蘭教及穆斯林世界常用的宗教術語，Jihad是穆斯林的宗教義務。

只剩下武器的世界

當我們談到年幼孩童時，我們想像的是要怎麼幫他們從小打好基礎、怎麼讓他們吃飽、還有該讓他們吸收甚麼樣的知識。8歲的巴勒(Baraa)，他和家人從霍姆斯城中遭到把持的老街區逃出來，他受訪時用不好意思的態度說：「我沒學到怎麼讀和寫字，我被教導的就是各種的武器，我可以叫出每一種子彈、追蹤器還有橡膠子彈的名稱。」

戰爭成了日常風景

面對生活在戰火下的孩子們來說，以色列軍隊或是坦克車的重砲聲響成了日常的一部分，那些朝以色列發射的飛彈呼嘯而過也成了生活風景。事實上，每一位6歲左右的加薩孩童，都歷經過3場以上的戰爭。



還是想要有童年

在加薩走廊，有一家人就因為以色列有名的『襲擊屋頂』行動，失去了3個孩子，這些孩子們當時就在自家屋頂上和鴿子玩，就和一般小孩子一樣。加薩孩童在海邊被炸死，孩子們當時只是在比賽誰可以找到最多金屬，這只是他們平常玩的「阿拉伯人vs.以色列人」的比賽遊戲。住在敘利亞的11歲孩童說：「我恨透未來了，我們不是活著，就是死了」。這邊的孩子們，常常會說出帶有相當智慧的超齡發言，但你還是看得出來，他們渴望擁有童年。

問題討論

以巴衝突引發各國看法，而當地的居民在終日戰火之下，擁有著無奈的心聲。

- ①以巴衝突各國立場「偏向和平」或是「支持戰爭」呢？如果是你的話，你會「偏向和平」或是「支持戰爭」？並說說看為什麼？偏向和平，因為戰爭不好，會傷到很多無辜的人，而且會讓小孩建立一個不好的想法。
- ②「BBC記者走訪戰區」的所見所聞，你是否能體會到戰區中孩童的感受？會，因為我覺得兩國之間一直打仗，會讓兩國兩敗俱傷，就算哪一國贏，也會輸得慘不忍睹。
- ③以色列和巴勒斯坦會不會擁有和平的一天？(試著說說看你的想法)。討議，或是跟家人師長一起解決問題，因為我覺得兩國之間一直打仗，會讓兩國兩敗俱傷，就算哪一國贏，也會輸得慘不忍睹，為什麼要一直打仗會感到害怕，不想失去更多的人，如果兩國講和，恢復和平，那麼到困難才可以解決。

姓名：林 年級：116 中心：埔里 課輔班級：308

閱讀日期：103 年 10 月 8 日 學輔員簽名： 老師簽名：羅

自由心得發表

看完【加薩的眼淚-以巴衝突】的相關文章及報導後，請挑選有興趣的部份進行心得發表或是將所讀過的文章重點做摘要整理，文字、繪圖、剪貼……等形式都可以。



學習單完成後，可經由學輔員投稿至教學組，你的作品將有機會刊登於博幼官網上！

我看了這張圖覺得這位男孩很努力為自己和國家贏得了比賽，而落淚。

以色列因跟巴勒斯坦爭土地而變的富有，巴勒斯坦人變成次等公民，巴勒斯坦人因忍不住氣，而跟以色列戰爭，取得自己國家的自由，我覺得這種行為不好，不能因自己國家貧窮而跟其他國戰爭，而破壞大家的家，土地被占領，害大家無家可歸，他們應該要和平相處，才會有好的未來。有設身處地的想法，很棒！



老師評語：可以從回答看出欣宜是個充滿正面思考的人，
很棒！